

Вести из библиотеки

Заокеанские встречи с бывалым моряком, отважным ветераном войны в Афганистане, интересным рассказчиком и замечательным писателем.

Библиотека, актовый зал, класс, рекреация – вот традиционные места встреч с писателями в гимназии.



3 декабря в своем классе тепло и радушно встретили ребята 3-а и 3-б классов давнего друга нашей гимназии Николая Николаевича Прокудина, члена Союза писателей Санкт-Петербурга, Союза российских писателей, ветерана войны в Афганистане, награжденного двумя орденами «Красная звезда».

Встречи с Николаем Николаевичем поучительные, яркие, запоминающиеся, и при этом в них нет назидания. Дети с большим вниманием слушали, когда майор запаса, ветеран войны в Афганистане рассказывал о том, как живут дети в этой горной стране, как складываются их совсем недетские судьбы.

Вникнув в суть рассказов, российские школьники начинают понимать, ценить саму возможность просто жить в «детстве», просто читать, играть, гулять, спорить, учиться в школе.

«Всякая война страшна тем, что освобождает человека от неких естественных табу, свойственных нормальной человеческой жизни», - пишет в предисловии к пьесе Николая Прокудина «Заколдованный лейтенант» Борис Голлер. Десятилетия прошли со времени войны в Афганистане, и Николай Николаевич рассказывает, как сейчас, в 21 веке, эти естественные табу нарушают пираты, они захватывают корабли, обменивают заложников на деньги. «Железный крюк зацепился за поручень, и за бортом послышался шум... Пираты остолбенели от ужаса». Эти строки из книги «Кругосветное путешествие Юляшки-Потеряшки» Николая Прокудина вспомнили дети, когда увидели кадры с места событий.



Множество захватывающих историй услышали ребята о сомалийских пиратах, о настоящих мужественных людях, бывших боевых товарищах Николая Николаевича, защищающих океанские суда от бандитов,

О дельфинах, гонящихся наперегонки с кораблями, диковинных рыбах,



о птицах, прилетевших на борт судна для того, чтобы посмотреть на океан не с высоты птичьего полета, а с высоты палубы корабля.



О жителях океанских глубин, о неизвестно откуда взявшейся летучей мыши – заботливой мамы, прихватившей в путешествие и своего малыша.



Думается, что встречи с любимым писателем будут продолжаться и продолжаться. Ведь из каждой новой встречи мы узнаем что-то новое.

Из отзывов детей:

Виленская Ася: Мне очень интересно было слушать про пиратов, смотреть фотографии и видео с корабля, и я очень люблю читать книги Н.Н. Прокудина;

Крылова Эвелина: больше всего мне запомнилась история о жизни писателя;

Клюханов Назар: Меня впечатлили пираты, я узнал, что пираты – это бандиты;

Николай Николаевич рассказал нам о том, как он был в армии. Это интересно, но очень опасно. Мне очень запомнилась эта встреча;

Игнатъев Саша: У писателя Н.Н. Прокудина была очень сложная жизнь, но он достиг большого успеха в жизни, и у него очень хорошая работа – быть писателем.

Кривоносова Дарья: Н.Н. Прокудин очень интересный писатель, в его презентации мне больше всего понравились морские обитатели, особенно дельфины.

Герасимов Женя: мне очень понравилась книга Н.Н. Прокудина «Юляшка-Потеряшка», это очень удивительная и интересная книга.

Волкова Влада: Мне понравилось все, что привез из своих путешествий по морям и океанам Н.Н. Прокудин. Когда я вырасту, я тоже буду путешествовать по морям и океанам.

Татьяна Анатольевна Нестерова, учитель 3-б класса:

Николай Николаевич – интересный, разносторонний человек, как алмаз, у которого грани совершенно не похожи одна другую. Удивительно мужество героя, пережившего ужасы

Афганистана и не очерстневшего душой. Николай Николаевич обладает чувством прекрасного и талантом замечательного писателя.

Заведующая библиотекой Кузнецова Вера Павловна